

抓大不放小,管业务也管生活

出一枚禁令,总能激起巨大的水花。

内容会对青少年造成不良影响,台湾偶像剧《流星花园》突然被停播。

要求选秀节目的参赛选手必须年满18岁,这给当时各大电视台蜂拥上线的选秀节目浇了冷水;电视台黄金时段不得播放境外动画片的禁令又被下达。

大也不放手,2011年广电总局下了六道禁令:电视主持人播报的时候不能说NBA、WTO、条电视购物广告,卫视黄金档禁播穿越、官斗剧等。

广电总局只是严于管理着行业内的一些制作内容,那么步入2014年后,广电总局的禁令句的扶正:美剧要先审后播,整顿养生节目,封杀劣迹艺人更是将管制延伸到了演艺工

局对网友的答复,美剧遭禁主要源于有些未取得版权,有些则因为损害国家荣誉和利会秩序等不符合《互联网视听节目服务管理规定》第十六条的内容。

引起了一些网友的反感,但中国传媒大学影视艺术学院教授刘晔原表示,现在人们越电影和电视剧,这是科技带来的便捷;另一方面,对网络剧和微电影中的负面内容一定很有必要的。

网友的搜狐视频负责人曾解释说,其实目前在网络播出的绝大多数美剧都是经过正规人网友一开始对“美剧禁令”的惶恐有些多余。

“杀招”之下,制作方如履薄冰

艺人的通知下发之前,这个圈子已经对此有所预期。“艺人嫖娼、吸毒接二连三,这个圈觉得,不出事儿都不叫娱乐圈。”一些业内人士用调侃的话说。

风格的了,一出就是杀招。

艺人柯震东,在通知刚刚下发后,主演的三部电影《我的情敌是超人》、《小时代4》、《捉妖风险。

斩乱麻”的节奏来看,相关涉事艺人至少在未来两三年内很难有机会露脸了。一家影视说:“通知的影响很明显,虽然我们一向对合作演员的甄选非常谨慎,但这次更要小

示绝不会再用“劣迹艺人”和“危险人物”。制片人凌平称:“总局的这个通知对于有犯法影响的,毕竟像我们这些制作方,今后在投资影视剧的时候肯定会有考量,会不会用、用或者抵制。”

峰表示:“艺人应该有起码的常识和准则,而且所谓的遵守你不能只是空挂在嘴上泛泛台高层乐易玲在采访中力挺该禁令,她认为艺人最重要的不是容貌、不是才华,而是作生的影响。

忙“封”了的总局

广电总局最近有点忙。

一个月来,总局连续发出针对劣迹艺人、养生节目的禁令。没多久,习近平总书记召集文艺圈一众大腕开了文艺工作座谈会,强调“文艺不能当市场的奴隶,文艺工作者是灵魂的工程师,要高扬社会主义核心价值观的旗帜”。

据悉,这次座谈会由总书记提议,筹备耗时大半年。大半年前的3月份,总局也下了条禁令,因为一些美剧内容涉及色情、赌博、损害国家荣誉和利益,美剧要先审后播。仔细想想,一场针对文艺圈的整顿,其实早已悄悄拉开序幕。

本报记者 汪洸 实习生 周一

文艺圈自我调整的契机

艺术家都是实实在在的德艺双馨。“这些年中国娱乐产业飞速发展,缺少对艺人行为的公司只顾眼前利益,谁红就用谁,缺乏综合考量。”娱乐评论人江小鱼认为,这次的封杀当头一棒,提醒他们要经济效益和社会效益并重。

卡一针见血地评价,艺人的素质根本没有强大到足以自律,我们也不能够主动地用脚踢自觉地拒斥劣迹诱惑,需要一种权威把关来替我们的视野抵挡挡毒,净化空间。

次中国娱乐圈自我检查、自我调整、自我反思的良好契机。”

劣迹艺人封杀得到了社会大众的空前支持,但有些业内人士忍不住抱怨处罚过重。电邗晓龙在采访中提到,影视制作公司在使用这些劣迹艺人前,并不知道他存在这些问题致整部作品受牵连。所以柯震东主演的《捉妖记》在面临暂停上映之后,出品方光线老数博上吐槽,希望有关方面的处理能够“一人做事一人担”。

受、中国高校影视学会副会长李幸告诉记者,影视作品是集体的创作,它融合了导演、编个工种,上百人甚至数千人的心血。“它和文学作品不同,不是个体创作,封杀一个就够付出,这不可取。”

下禁令不如提前定制度

进行整顿,预示着中国在文艺领域开始正本清源、拨乱反正的“重新洗牌”。在这样一个奋时的“封杀令”、“禁令”有其局限性,有点被问题推着走的意思,下一步应该从制度层、重新设计。

高度,将封杀劣迹艺人写进法律,明确界定劣迹的范围、程度、表现形式,明确规定封杀确利益相关人及演艺公司的连带责任、“连坐”标准。

言国内相关政府机构可以做出“权力的旁移”,让行业协会承担更多管理、制裁的责任。业协会威信极高,经过调查,可对涉毒艺人作出轻则警告、重则封杀,乃至永久封杀的震慑效果。

关政府机构的下属单位,一些具体管理行为,完全可以交由他们去做。”李幸说,“这或者圈子里影响力巨大,在许多问题上可以作出令多数人信服的决策。”

封杀劣迹艺人,不仅为扫清一个圈子的障碍和污浊,也为一次整风拉开了序幕。

不漂亮的事儿

张默吸毒

2014年1月30日晚上,警方赶到北京顺义一别墅内,当场抓获两名涉嫌吸毒人员,其中一人为张国立的儿子张默。

李代沫吸毒

3月18日,凭借参加《中国好声音》一夜爆红的歌手李代沫因吸毒被抓,最终被法院以容留他人吸毒判处九个月有期徒刑,并处罚金二千元。

张元吸毒

6月13日,张元由于吸毒再次被拘。

宁财神吸毒

6月24日18时许,北京市公安局禁毒总队会同朝阳公安分局,在朝阳区工体北路一公寓内将涉嫌吸食毒品的宁财神查获。

张耀扬吸毒

7月2日,香港演员张耀扬因在北京某酒店内吸毒被查获,公安机关从其行李中起获大麻1.15克。

高虎吸毒

8月12日,曾在张纪中拍摄的《天龙八部》中扮演虚竹的高虎因吸毒被北京警方抓获。

房祖名、柯震东吸毒

8月14日,北京市公安局禁毒总队在东城区抓获了多名涉毒嫌疑人,包括房祖名与柯震东。

王全安嫖娼

9月10日晚,北京警方在东城区将进行卖淫嫖娼活动的导演王全安和31岁的卖淫女吕某某当场抓获。

黄海波嫖娼

5月15日晚,北京警方获得线索,某酒店有人从事卖淫嫖娼活动,民警在现场抓获黄海波和一女子。